



《大江大河2》成长与蜕变 王凯:知世故而不世故 历圆滑而弥天真

《大江大河》第一部于2018年播出,并取得了豆瓣8.8的评分。对于第二部,很多人担心它走不出“续集必烂”的魔咒,不过它用豆瓣9.2分证明了自己。近日,《大江大河2》男主角王凯接受媒体采访时直言,如果说第一部自己扮演的宋运辉如何用知识改变命运,那第二部讲述的是宋运辉如何不辜负这个时代。

■新快报记者 梁燕芬

第二部面临考验和挑战更多了 “知世故而不世故,历圆滑而弥天真”

宋运辉的成长与蜕变,王凯直言,自己非常喜欢成长过程的宋运辉,“从荆州去到东海,面对复杂的人事关系,宋运辉一直在调整自己的状态。知世故而不世故,历圆滑而弥天真”。

值得一提的是,拍摄第一部的时候,王凯为宋运辉这个角色设计了蛮多角色专属小动作,到了第二部,他同样为人物打造了强烈的个人特征。他认为,那个年代的知识分子不会像现代人这样大开大合,相对更内敛一些,“不会有特别大幅度的动作,情绪波动很少,所以我在动作和情绪上的处理,偏向收敛一些。”尤其是在宋运辉

成为厂长之后,更加稳重。同时,王凯身材方面也有一些变化,“第一部我为了角色去瘦身,当时瘦了有十斤吧,因为我本来也不胖,所以已经尽力了。第二部当上了厂长,生活环境也变好了,相应胖回来一点点,也褪去了学生气。”

很多观众尤其是粉丝觉得王凯演技越来越游刃有余,不过王凯坦言,塑造这个角色还是有难度的,而最大的难度是在宋运辉这个角色本身的“难”,“第二部中,无论是在工作上还是生活上,他都特别的难。而且第二部好多一大段一大段的台词,化工类的专业术语特别多,演起来也比较难。”

《大江大河2》延续了第一部的主演班底,王凯、杨烁、董子健依然是剧中的三剑客,延续了第一部角色的同时,也有不同的成长和变化。在王凯看来,其扮演的宋运辉面临各种考验和挑战更多了,“所谓的成长,除了年龄的成长,还要应对生活和工作环境的变化随之带来的心态成长。宋运辉之前精力可能更专注于知识或者技术层面上的,第二部就要在人事关系、家庭情感方面着力。”对于

少拍戏,拍好戏 “不停地拍戏反倒会掏空自己”

从第一部到第二部,王凯越来越与宋运辉这个角色融为一体,王凯认为,这两个人物最打动自己的地方是有爱心、有孝心、有童心、有原则、有底线、有韧劲儿,然后敢闯敢拼。他更认为,两部《大江大河》之所以能收获较高口碑,在于剧集体现了时代精神,“无论是以前还是现在,核心就是拼搏的精神”。也正因为这种“不

畏艰难、敢闯敢拼”的拼搏时代精神,让不同年龄段的人都从中找到了共鸣。

从目前热播中的《大江大河2》,以及前段时间播放的《清平乐》,这几年接的角色,王凯接演的绝大多数角色都比较厚重。王凯说,一直觉得自己很幸运,一年里能拍那么多好戏。但是也确实特别累,“真的是我特别特别累的那一

年,无论是从身还是到心,真的是很累。所以如果让我总结的话,我觉得那一年对于我来说应该是叫‘勇攀高峰’。”

虽然这几年接戏很少,但王凯并不担心人气降低,“我反而觉得不停地拍戏,掏空自己,反而会让人气降低吧。”王凯认为,少拍戏,拍好戏。这是他自己的严格要求,也是对观众的负责任。

易建联已经回国 林书豪有意回归CBA

新快报讯 记者高京报道 最近三天,CBA联赛进入一个短暂的休赛假期。近日传出了林书豪、易建联、丁彦雨航三位球星的最新消息。

据透露,日前林书豪方面与北京队进行了沟通,希望在CBA第二阶段结束后重返北京队。上赛季,林书豪率领北京队杀入四强。上赛季结束后,林书豪选择返回美国,寻找重返NBA的机会。不过几个月的时间过去,林书豪并没有获得合适的工作。如此一来,CBA便成了最佳选择。按照赛程,CBA第三阶段要在春节之后开战。如果林书豪不久之后返回中国并完成隔离,他应该可以赶上第三阶段的比赛。本赛季北京队战绩不佳,如今只排第14位。现在北京队非常需要一些改变。

易建联的情况则相对乐观一些。自上赛季总决赛遭遇跟腱断裂之后,易建联前一段时间一直在美国进行康复。目前,阿联已回国,正在接受隔离。据透露,易建联目前身体状况良好,至于他何时能够重返赛场,还需要接受进一步的检查。如果进展顺利,不排除阿联在季后赛复出的可能性。

相比较前两位球星,丁彦雨航的情况要复杂一些。虽然在赛季初与山东队完成签约,但丁彦雨航如今一直都处于康复的阶段,并且这个过程进展十分缓慢。以现在这个节奏,他能否在本赛季登场,还真一个未知数。

《明星大侦探6》热播 杨蓉谈儿童保护哽咽失声



新快报讯 记者徐绍娜报道 芒果TV自制推理探案真人秀《明星大侦探6》正在热播,本期节目讲述一个童年受到不法侵害的小女孩的悲惨故事。杨蓉与角色深刻共情几度哽咽失声,一句“我是个女生我希望她能如愿”引全网共鸣。“明侦”聚焦未成年人保护的主题亦获观众点赞,节目特别邀请专家科学普法、提出建议:儿童保护与性教育问题亟需正视,家长和社会应该加强关注、提高警惕。

节目中,杨蓉所饰演的角色“蓉门童”以及另一角色“郝妹妹”在幼时受到不法分子的侵害,身心留下了巨大的伤害和阴影。虽然家人都给予小女

孩以深爱,但他们的爱却没能给她救赎,甚至没有人在小女孩遭受侵犯之后发现反常之处,而她接受到的要乖巧懂事的教育也让她没有勇气自己去反抗。因此在坦白过往经历时,尤其是看到“郝妹妹”的日记之后,扮演者杨蓉几度哽咽难以开口,因为感知到了当年被伤害的小女孩内心那些拼命压抑却抑制不住外涌的伤痛回忆,杨蓉从心底里心疼女孩,同情这个遭遇。

节目结尾特别请北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华给出了科学的建议:除了严惩罪犯,从幼儿阶段就普及性教育外,家长们在日常生活中也有很多可以改进的空间。

李克勤谭晶王祖蓝揭面



新快报讯 真人秀《蒙面唱将猜猜猜》目前正在热播,最近播出的节目中,成功揭开了四位唱将的身份,李克勤、王祖蓝、谭晶、周觅纷纷揭面现身。

蒙面唱将“找啊找啊找朋友”终于展露真容,他就是帅气阳光的大男孩周觅。他的歌声依旧是极具感染力的,承载着一代人的青春回忆,又容纳了时光沉淀下来的那份淡然。他个人秀中演绎的《连名带姓》,得到了猜评团的赞誉。“大熊猫猜猜”简约又前卫的装扮看上去干净利落又有范儿,他就是零瑕疵歌手李克勤。节目中,猜评团走入了李克勤稀松平常的日常生活中,他是乐高深度爱好者,也是球迷,同时还是一个追星小达人。节目现场,他用粤语解说了一场足球赛事,像极了为偶像手舞足蹈的球迷。

“哈哈哈哈很好奇”揭面为谭晶,她与李克勤共同演绎的《你最珍贵》,一开口就让猜评团直呼过瘾,这样的完成度完全不亚于原唱,并且保留了他们自己的特点。孔祥东盛赞她的表现,流行唱法与美声融合得很自然,潜力无限。个人秀中,她选的《梅香如故》难度很高,音域跨度很大,但是她依旧游刃有余,音准拿捏到位。

(梁燕芬)

樊振东回访母校

新快报讯 1月5日,乒乓球世界冠军樊振东回到母校广州体育职业技术学院,看望正在训练的广州乒乓球队运动员。

樊振东鼓励正在刻苦训练的广州乒乓球队运动员,要珍惜难得可贵的训练机会,来之不易的训练环境和条件,严格按照教练的要求刻苦训练,同时也要认真学习文化知识,为学院,为广州,为祖国争取更大的荣誉。

樊振东是广州体育职业技术学院培养、输送的优秀运动员。2020年,樊振东夺得德国公开赛男子单打冠军、卡塔尔公开赛男单冠军、男子世界杯男单冠军及全国乒乓球锦标赛男单冠军。

(穗体宣)